

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCA 11. Telefon az ma 798.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCA 11. Telefon az ma 798.

Már számunk fobb közleményei. Vezetőik: Ki lesz felelős? Irt: K. M. E. T. Y. Károly egyetemi tanár.

Ki lesz felelős? Irt: Dr. KMETY KÁROLY egyetemi tanár.

Még sinli az állami és nemzetgazdaság és az ország sokat zaklatott népe a jelen év tavaszán tartott hosszú „Ex-lex” nyomorúságait s ime már újra — szinte elkerülhetlenül — fenyeget annak a rontó veszedelme; csak hogy most „változatosság okáért” és hogy az a közmondás is beteljeik, miszerint a baj nem jár egyedül, az „Ex-lex” országgyűlés nélkül „állapottal” párosulva fog beköszönteni.

Ujvéltől legalább is február közepéig nem lesz országgyűlés; ez a másfél hónap nagy idő az „Ex-lex” kritikus eshetőségei és — az eddigi közfelfogás szerint is jogtalan feloszlás folytán beállható zavarok közepette. Ezen idő alatt a minisztérium az államháztartásnak törvényes alap nélkül való vezetésével okvetlenül kapcsolatos szükség rendelkezések súlyát minden parlamenti támogatás nélkül fogja viselni, pedig hogy nehéz azt elviselni még a parlamenti többség folytonos morális segítségével is, arra a múlt „ex-lex” igen tanuságos.

Mily mérvet ölt majd a feloszlás miatti elégedetlenség, arról jóslatot mondani nehéz, de — bár nem kívánjuk — az izgatott közhangulatban

bekövetkezhet, hogy a törvényhatóságok egy része az ellenállás végső eszközeihez nyulva, az új választásokat nem fogantatja és így csak csonka országgyűlés ül egybe, a mi magában véve is összekuszálja alkotmányjogi állapotainkat.

Ekklatáns igaztalanság a reánk zúduló bajokat, az obstrukció, vagy épp a szövetség ellenzék terhére róni.

A jelenlegi esetben a „kötségvetésnek” illetőleg azt ideiglenesen helyettesítő „indemnitásnak” elmaradása egyenes és szükségképi következménye a többség november 18-iki csinyjének, amely a képviselőházat teljesen kiemelte, kivette telegyéből, a kötelező házszabályok erőhatalmi félrelökése által és annak mint törvényhozási testületnek alkotmányos működését, sőt megalakulását is jogi lehetetlenséggé tette.

Nincs egy szemernyi jogosságazon szemrehányásban, melylyel — politikai cselzetből — a szövetség ellenzék magatartását gúncsolják. A jogtisztelt tiltja meg a mai helyzetben az ellenzéknek, hogy belebecsüljön bármely parlamenti funkcióba, míg a Perczel-Daniel-féle „erőhatalmi rend” érvényességéhez és érvényreemeléséhez ragaszkodnak. Igazán mondta tegnap Andrassy, hogy az ellenzék nem tehet másképp és hogy akkor kellene kétségbe esnie nemzetünk sorsán, ha közönnel napirendre tudna térni a Daniel-Perczel-féle erőszak felett.

Még tovább is megyünk. Nem ítélnék el sem jog, sem morál szempontjából még azt sem, ha a szövetség ellenzék nem tanusít „elég izzást” azon „erőhatalmi rend” alkalmazásba vételének megválogatásában; utóvégre a november 18-iki eljárás czimzussal párosult, előzetesen és utólagosan hivalkodva hirdetett, nyílt jogszegés — elkövetve — akárhogy forgassuk is — az állami alkotmányjog lényeges kiegészítő része ellen, a mi nemcsak a

jogérzetet sérti, de módjánál fogva felháborítja a kedélyeket is.

Gondolkodó és méltányos érzés ember nem láthat ily előzmény mellett „akadékoskodást” a szövetség ellenzék magatartásában, nem láthatja az ellenzék „gonosz művét” az ex-lex bekövetkezésében sem. Az ellenzék ma nem is jogosult szíveséget tenni az indemnitás megajánlásával, s ha tán volna benne privát hajlandóság, nem képes arra másé, mint ha a többség a Ház megalakulása és működése elé gördített akadályt, a Perczel-Daniel-féle erőhatalmi rendet minden fenntartás nélkül, egyszersmindkorra érvényen kívül helyezi, illetőleg érvényesnek maga részéről sem tekinti többé.

A november 18-iki csinyból természeti törvény szükségességével erendülő „Ex-lex” ódiámai mellé csatlakozik és szintén tisztán csak a többség váliát nyomja majd, az országgyűlés ex-lexben való feloszlásának sérelme, a belőle elkerülhetlenül következő bonyodalmakkal együtt. A magyar nép természetből való józan ítélőképességével a dolgok valódi állását meg fogja tudni bírálni s hol azt judiciumával fel nem őrí, ösztön szerű jogérzete igazítja el.

Természetesen a házszabály november 18-iki sérelmét a nép el nem intézheti, arra nézve a „status quo ante” megmarad teljességében, bármennyiszor ismételt feloszlás és új választás után is; ennek elintézésére nem válhat illetékes fórummá a választó polgárság; ezt ahhoz utalni egy közjogi „non sens”. Elintézetlen ügye marad az a Háznak magának, szinte becsületbeli ügye és ezt az elintézetlen ügyet nem engedheti elsimítani az új országgyűlések ellenzéké sem.

Nem tudjuk elhinni, mert elpusztíthatatlan optimizmust táplálunk a magyar nép és törvényhozóinak egészséges jogérzete felől, hogy a december végső napjaira hirdetendő ülések nem hoznának a ma félve

feltűnő jobb új esztendő a hazára. Az utolsó órák komolysága és az általa egyedül és osztatlanul viselendő felelősség érzete erőt fog adni a többségnek az önmegtagadásra, arra, hogy rálépjen a kivezető utra.

Fei fogja, mert fel kell ajánlania az egyedüli alkalmas elégtételt az annyiszor emlegetett „in integrum restitutio”: le fog mondani arról, a mit ugys csak nagy kedvetlenül tenne meg, a Perczel-Dánielről nevezett hírhedt „lex”, vagy inkább „ex-lex” érvényreemeléséről. Erre következnie fog, mert következnie kell az ellenzék bekegyébbe, az indemnitás keresztülbocsátása, mert az ellenzék inkább akarja megővni a magyar népet új nagy bajoktól, semmint ellenfele fejét, mert jobban szereti a népet, mint a hogyan gyűlöli ellenét.

Ma a többséget terhel minden felelősség, de ha a többség, a bajok kutterásat az in integrum restitutioval hajlandó lesz betölteni, minden felelősséget átháríthat az ellenzékre, ha tán ez előzőkeny lépés a most már késő ridég feleletét utasítaná vissza, s nem adna, illetőleg nem engedne „indemnítást” az érvényes házszabályok szerint. Ilyes tagadó magatartás által a szövetség ellenzék alighanem jelentékenyen veszítene a nemzet józan ítéllete előtt és választási kilátásai kedvezőtlenké válhatnának. Ellenben ha a többség az ellenzék igazát látva és érezve megmarad a „csak azért sem” álláspontján, úgy teljes rokonszenz kíséri az alkotmányjogért végsőig küzdött szövetség ellenzék zászlóit és tán nem fogja, de meggyarapodva tér vissza a Házba azon tábor, mely majd kikényszeríti az in integrum restitutiót.

Magától értetődik, hogy a mint vasárnap czikünkben érintettük, az ellenzék az alkotmányhűség megőrzésével bele lehet, hogy menjen ex-lex feloszlá-

lás esetén is a választási küzdelemben és nem marad épp az alkotmányt védelmező ellenzék kerületeinek jelentékeny híjjával csonka az új országgyűlés.

A törvényhatóságok és a választások.

A kibontakozás utolsó reményeise is szétfogyott s néhány nap múlva hangos szava kortések verik fel az országot. A nagy pört, mely az ellenzék és a Kormány között folyik, a nemzet ítélőszéke elé viszi a királyi akarat. Ha az alkotmányos küzdelem becsületes fegyverekkel vívják meg, akkor nem kétséges, hogy a nemzet igazságos ítéletet mond. Ha az ellenzék nem veszteti el mostani hadállását, akkor a kormány akciója kudarcot vallott.

A választások ma már elkerülhetetlenek. Elkerülhetetlenek még akkor is, ha valami véletlen csuda folytán létre jönne a béke. A kormányelnök kijelentette, hogy akár törvényes állapotban, akár ex-lexben, de a választások meglesznek.

Az ex-lexben való választást törvényellenesnek tartja az ellenzék minden pártja. Törvényellenes is az. Mégis végzetes katasztrófnának tartanánk, ha akár egyes ellenzéki követek, akár pedig a törvényhatóságok a törvényre való hivatkozással nem mennének bele a választásba, nem írják ki a választásokat. Ez a nemzeti ügynek határozott veszége volna, melynek csak a kormány látna hasznát.

A szövetség ellenzék vezérpolitikusi, a kik valamennyien törvénytelenségek tartják az ex-lex választásokat, feltétlenül kívánják, hogy az ellenzék felvegye a választási küzdelemet és igyekezzék visszajutni a parlamentbe. Dörey a csonka parlament eredményes munkájától beszélés s nem racionális dolog a régi mandátumok alapján kísérletezni az ujonnan összeülő képviselőházban.

Különösen az alkotmányoságról állandóan harcot folytató törvényhatóságok vigyázzanak és ne helyezkedjenek olyan álláspontokra, hogy ex-lexben nem szabad kiírni az új választásokat. A mostani nehéz helyzetben éppen az alkotmány védelme parancsolja, hogy minden kerület megnyilatkozhassék és meg kell adni a lehetőséget arra, hogy a kerületek olyan politikásokat küldjenek a parlamentbe, akik ott meg tudják védelmezni a magyar alkotmányosságot.

Gróf Apponyi Albert maga már több íz

Az Egyetértés tárczája

A cserebogár meséje.

Az Egyetértés eredeti tárczája. Irt: Miklós Jenő.

Bizony kissé áthüllünk mindnyájan a tél ködétől, mert sehogys sem tudunk a beszélgetésbe belelelegni; ha néha-néha szólt is egyikünk, rögtön kizertük a szaván, hogy szegény ördög mennyire fizik. Vegre Dobo Géza, a ki a házigazdát adta, megsajnált bennünket:

— Ne fázzatok már fiúk, igazi tavaszi mesét mondok el nektek. Elettetek utolsó tavaszi meséjét. Tavaly szalonkán voltam a Vértés alján. A fővárosi lármás vásárjából leszákadtam a csendes, néma erdőik álmodó országába, középkori királyi lettem, fiatal szerelmes lovagkirály, aki előtt hosszú glédában állottak koronázási örségül a mozdulatlan fák. Hajlongott, bókolt a suhogó, vékony bokorvessző és utamba zíráló, áttelelt ilatos falevelet sáppót a szél. Nekifutattam a tündömet, harsogó hangon elkommandirogattam a fákna, telikabátban az erdő, azután én is olyan csendes, olyan mélyen érő és valahogy olyan nagyon boldog lettem, mint velem itten ezek a fák, ez a ragyogó sugaras ég, edes erdei föld. Örökig elbarangoítottam az erdőn és eltevedtem.

Akkoriban Szabó Feri feleségének voltam a vendége. A gyönyörű, telivér asszony vállában élt az urával, Feri a fővárosban cigányozott, az asszony otthon gazdálkodott a birtokán. En vezettem a választ. Feri majdnem a legjobb barátom volt, gyerekjétek könnyen összezsegett ellene minden bizonyítékot és kiszögellítettem ő nagyságának. Majdnem minden második szombatban kintartam hozzá és megvalom, hogy egé-

szén ősz fejemmel is hamarosa a bolondja lettem. Isten tudja fiúk, de én egész komoly tervekkel követésoltam a jövőnkre. Valami rokonság is volt közöttünk, fiatal asszony közelében mindig husz évet fiatalodom, szóval fahat, tavaszszal, rügyező erdőik között semmi sem lett volna lehetetlen. Csak ez az asszony mondta ki az igent — a többitől a jó Istennel jót állunk mi magunk is.

A mikor vagy két órai esti bolyongás után végre mégis csak valahogy hazaverttem, háziasszonyom a kertben várt rám a vacsorával. Csak ketten voltunk és szép, meleg éjszaka volt.

Simogató szelől futott végig a platánokon, mi ketten pedig, a kik egyideig némán ülünk egy kerti lámpás gyér világánál, hm — egyszerre úgy éreztük, hogy talán most minden, minden megváltozik szomorú életünkben és ezenfelül még jobban is lesz, szebben is lesz, meg melegebben is lesz. A mellényem alatt a szívem valahogy elkezdett izzani-mozogni... jó, jó öreg, tudom, hogy itt a pillanat... És egy óriást sóhajtottam:

— A tavasz itt van.

— Bizony bácsi, vegyél még ebből a fiúból.

— Kifőző filé, de — a tavasz itt van! El nem hazaváhatta se hó, el nem verhettem se jég, igenis a tavasz itt van, fel fog vonulni minden bolondos népével, virágos fakkal, éneklő madárral, tánczó sugárral és ime itt az asztalon az obligát rántott csirkével.

— Talán tejes salátát is mellé?

— Eh, — kedvére havazhatott, deréborura hullhatott a tyuktojás nagyságu jégcsó, azért már a fák álmalból nyugtató testben ebredő nedvek keringenek és cserebogarak kászálnak ki a földből.

Határozottan láttam, hogy az asszony kezd unakozni.

— A tavasz itt van és párisi mesterekkel vedelt bécsi snajderek lenge, illúziós és kábítóan drága női kosztümöket — mit kosztüm: mese, káprázat, álom! — állítanak ki a pesti utcai kirakatokban, az asszonyok és a lányok sapadva simogattak vagy szemükkel és nem értik, nem értik, hogy kedves ferjaram, vagy a papa mért nem keres többet, as ki kincseket, lop, betör, sikaszt ezekre a káprázatos holmokra. Mert a férfiak tehettek ellene akarták, állhatnak a fejük tetejére, a tavasz azért csak belekacag a szemükbe, a szívükbe és a zsebükké. Gyűlölem a férfiakat.

— No, no, bácsi. — Igen, ilyenkor tavaszszal kétszeresen gyűlölem őket, mert meg szürkébbé, fardatába és gyámoltalanmá teszi őket a tavasz, mely mintha itt se lenne, ők csak továbbra is hivatalokat vállalnak, kötelezettségeket kötnek, dolgoznak, fáradsnak, túrnak — és soha, soha ilyen kevés pénzünk nines, mint éppen most.

— Szegény Feri bácsi.

— Mint éppen most, mikor a legújabb párisi ruhákról álmodoznak ébren és alva a nők. Mert nem öltöztetik ki őket frissen, szépen; pompázó toalettbe? Gyűlölem a férfiakat... Hiszen gonosz czimzussal, hogy ne mondjam, jöléső kárörömmel nézik, hogy az asszonyaik milyen szomorúan és leverten pillantanak a virágzásnak induló barack és almafákra, azokat új virággal szórja tei az anyaföld, ők még tavalyi ruhában sűtkérezhetnek a napon. Még a nap se kaczag úgy le erre a kalapra!

— Bizony, bizony bácsi.

— Pedig a tavasz a nőké és csakis a nőké. Tröszköt kellene alakítaniok a tavaszra, mert ilyenkor velük szemben a legyavább férfi is valami hihetetlen bátorságot kap: hogy a következő pillanatban elveszítse lábát alól a földet. Ilyenkor feleled, egymásba olvad, összesimul a nőn az a sok szín és

ragyogás, melyet izzó fantáziájú költő urak — máskülönbön egész logikus gondolkozású fiúk — évszázadokon át rajuk esilengelték. Ilyenkor a nőnek mélyebb a szeme, simulóbb az alakja és az ajka melegebb. Hogy gyűlölem a férfiakat!

— Igaza van, bácsi.

— Hiszen nem látják — én nem értelmelők vagy mi — hogy a nők szívében ilyenkor tavaszszal kilátn minden ősidei ellenségeskedés, gyűlölet és keserőség, hogy a nők fejlejenek és megbőrsötástanak minden rosszal, sőt minden jót is, hogy csak egy kis helyet kellene nekik engedniük az érvényesítésre és a nő, no, aztán már érvényesítenek, de nem — cheyltet a férfiak a pénzüket üzletekbe, vállalatokba vetik, pazarolnak, kivásaltatják a ezilinderiket, kávéházba járnak, sőt szivarokba sakkoznak is! Igen, nem — mert elvanni a nővel, hogy szép, gondos, vig és tiszta legyen, azt értik, de ahhoz már süketek és vakok, hogy a nő az ő összes képességével, szépségével, jószágával, szellemével, szóval az ő minden földi hivatásával első sorban az által érvényesülhet, ami ezt nála kiemeli, meglepővé, plasztikusmá teszi, fellépésének bátorságot, beszédének biztosságot, szívének jószágát és lelkené nemességét ad és az nem egyéb és első sorban nem egyéb, mint egy kifogástalan, a legkisebb aprólekossággig, legzsemernyibb részlegig egyéniségének megfelelő — legújabb ruha! Gyűlölem a férfiakat?

— Ha csak egyellenegyszer így mondtá volna ezt a Feri...

— Eziránt a férfiaknak, miheylt az ő számlájukra indul a dolog, abszolúte fogékonyságuk nines. Ilyenkor tavaszszal kellene a nőnek hosszú csatasorban felvonulniok, hogy ha már hiába mondják: tetszeni akarnánk nektek, erre mindig csak egy a válasz: nines rá időnk, hogy nekünk tessetek — nos, hát ilyenkor tavaszszal fognak

egyszer közénk állani, a vasári lármába közbeköltának ők is, veszélyes vetélytársakká válnak, ez a haroz életre-halálra csak tavaszszal fog megindulni. Es a hol a legokosabb, legjózanabb és legképeesebb férfiak csak sippal, dobbal lármázva tudnak érvényesülni, ott a nők sima, lany melóidákkal tulicizálnak minket, mert a sippal, dobbal, harsanással szemben egy bánatosn buzgó hangszerezen huznak magának az ördögök a nótáit, de ennek a hangszerekn aztán szíve és lelke lesz és a neve: viola d'amour!

— Egy kisze fazon, bácsi.

Es mind a ketten alig hallhatóan, de egyre sebesebben vettünk lélegzetet. Az asszony hosszú, fehér salját lassan, faradtan vette át a vállán, azután gondoskodó anyáskodással mondta:

— Meg fogunk fanni. — Uj, könnyű, tavaszi ruhába bujtam és az a ruha teszi az egészét! Pedig a tavasz mégis csak késik és holnapra herbatétt főzhetek mindakettőnknek, akik így együtt várjuk a fakadást, de... Engem bántott, fiúk, ez a nátha, helyette alapos náthát kapunk.

— Ugyan kérlek Rózsika! Hát nem hallod át az eszükben, hogy a tavasz jön, felénk tart, át fog vágtatni rajtunk és terad sok-sok apró, piros, pattanó friss virágot szór... Hiszen ha most hirtelen lefeleülnék a fiúba (az igazi nátha!) és a földre szórítanók a fülnéket, mint tavolyi vonatok dübörgését úgy hallanád, hogy erre jön, felénk szalad, ide iramlak: — a tavasz. Ha nem is hinnél benne, ez őt az utjában meg nem állítja. Mert remeg valami a levegőben... lezúmmög a fákról —

Zsupsz, a következő pillanatban fejem fölé kaptam, megvolt. Megfogtam. Nézd Rózsika. Egy eleven, mozgó, ide cserebogár. Es rajzik fölök a kert, a levegő ég, a tavasz, a tavasz itt van... es veitnk másképpen lesz minden, minden... Az asszony arca hirtelen kipirult, meg-

ben hangzott, hogy a mostani nagy küzdelemnek a parlamentben kell eldőlnie. Onnan indult az ki, egyedül ott nyerhet befolyást.

A törvényhatóságok tehát ne helyezkedjenek lehetetlen állapontokra. A pusztán hivatkozással nem lehet eredményt elérni. A nemzet ellentállásának nem a parlament kapuját kell eljuttatni, hanem kell az elvinni a parlamentbe. A passzív rezisztencia a mostani viszonyok között nem helyes, zavart okozó és nem is hazafias.

Igenis védjük az alkotmányosságot. De ehhez első sorban is katonákra van szükségünk. Az ellenzék vezetőségének fellegása megkötés minden törvényhatóságtól, hogy ne helyezkedjenek orthodox állapotokra s akár-milyen törvénytelen alapon rendelik is el a választásokat, ne térjenek ki előre.

Zivataros idők előttünk. Az abszolutizmus szele fújdogál s ki tudja nem akarák-e királyi biztosoikkal megterni azokat a vármegyéket, melyek nem engedelmessékednek a királyi akaratnak? Az országoktól ugyan nincs okuk félni a törvényhatóságoknak, de a szélsőségek, az igaz hazafias szigoruan megkövetelik, hogy ne passzív rezisztenciával nézzenek a közelgő viharok szemébe. A jelen viszonyok között ez inkább gyávaaság volna, mint hazafias eszelekedet.

**Az alkotmány védelme.**

Az országgyűlést ma királyi kéziratral elnapolták december 28-ikáig. A legközelebbi nyolc nap alatt megtörténnek az utolsó kísérletek a békes kibontakozásra s ha ez nem sikerül, úgy következik január elején az országgyűlés feloszlatása, az új választások elrendelése, az ex-lex dacára is.

Nem sok kilátás van rá, hogy kompromisszum létesüljön, kétségtelennek látszik, hogy új választásokra kerül a sor s az ellenzék ez okból már meg is állapította haditervét. A koalíció a választások tekintetében is érvényben marad. A vezérő bizottság ma megállapodott abban s a szövetséget ellenzék ezt a megállapodást egyhangulag el fogadta, hogy a koalíció pártok egyesült erővel mennek neki a választási küzdelemnek is. Egy-egy kerületben csak egy ellenzéki jelölt lesz, a kit valamennyi ellenzéki párt támogatni fog. De ellenzéki jelöltet állítanak lehetőleg valamennyi kerületben.

Hogy ezzel az erős ellenzéki szövetséggel szemben a kormány hiába remél óriási diadalt, az kétségtelen. Gróf Tisza István azt beszélt ugyan a szabadelvű párt ma esti értekezletén, hogy feltétlenül bízik benne, hogy a nemzet ítélete igazolni fogja őt, de beszédének hangja egyáltalában nem volt olyan határozott, mint amilyen volt eddig, sőt erősen kiértékelte belőle egyrészt az ellenzéki szövetség miatt való düh, másrészt pedig az is, hogy Tisza már hajlandó volna kompromisszumos tárgyalásokba is bocsátkozni a házszabály-revizió ügyében.

A december 28-dikáig terjedő néhány nap alatt a helyzetnek ide, vagy oda okvetlenül tisztázódnia kell és kiértékelnie, hogy mit akarok. A kezét. Félig lehangolta a szemét és már többet nem nevezett el bácsinak.

— Várjunk még egy-két napot, Géza. Majd ha igazán kilavaszodik, igazán melegebb lesz... holnap reggelre idejövünk a kerthe, ahol az első eserebogarát, a mi tavaszunk első himnőket nekem adtad...

Azzal esőnká nyújtotta kezét és a cserebogarattal pihenni tért.

Türelmetlenül felfútam le, türelmetlenül aludtam el és elaludtam türelmetlenül másnap tízig. Reggel kibámulok az ablakon és megemisszülve roskadtam össze. Ot évet öregedtem. Az éjszaka alatt hideg, zimankós szél zugott le a Vértesből, — havat hozott. A kert, a fák, híressen hullott hó, rettenetes... és a fák alatt vagy öt korai cserebogarát mászkált a havon, belehúzva lassu, bema lábát. Egy vén tyúk észrevette és feffalta őket.

Siettem Rózsikához.

Az asszony fázosan fogadott: — Hogy aludtál, bácsi? — Befűtettem neked a kis szalonban, bácsi!

— Ott reggelizünk a kedvedért — bácsi!

Gyorsan elkértem Rózsitól a tegnapi cserebogarát. Szomorú mosollyal ideadta. Rögtön kimentem vele a kerthe, kis darabon elkaparom a havat és a bogarat — visszadugtam megint a földre: — Engem sem fogsz többet elkábitani! Másnap visszautaztam ide közelek, felkerestem Szabó Ferit és azóta együtt húztuk a cigányrúv. De amint megtudta Feri, hogy miről van szó, azonnal elhagyott, visszautazott a Vértes aljára és kibékült a feleségével. Az én utolsó tavaszom meséje pedig véget ért... ti még mindig fáztok fiúk... én jobban fáztam, mikor a végére értem!

fog derül sikerrel jár-e az András-yaknak abbéli fáradozása, hogy béke legyen, avagy bekövetkezik-e a Ház feloszlatása.

Még azt kell kiemelni a mai nap eseményeiből, hogy Széll Kálmán Bécsben van. Mikor ennek híre terjedt Budapesten, azt a kombinációt fűzték az utazáshoz, hogy Széll a királyhoz kapott meghívást, amde egy félhivatalos közlemény határozottan állítja, hogy nem így van.

Az ország hangulatára nézve pedig igen jellemző, hogy most egymásután érkezik a vidékről az ellenzéki diadallók híre, még olyan helyekről is, ahol eddig a kormány párt leküzdhetetlennek tartotta magát.

A nap politikai eseményeinek története ez:

**Békétárgyalások.**

Mereven, hajthatatlan akarattal, a leghevesebb összeütközésre is eszántan, erősen ragaszkodva a maga álláspontjához: áll egymással szemben a két harcos fél a nagy alkotmányos küzdelemben.

Gróf Tisza István következetesen jelentette ki ismételtén, hogy történek bármí, ő halad a maga útján és követi a célját, törekedvén arra a végeredményre, hogy a házszabály revíziójának keresztülvitelével biztosítsa a parlament rendjét és munkaképességét.

Nem kisebb határozottsággal helyezkedik ezzel szemben a szövetséget ellenzék arra az álláspontra, hogy a limine elutasít magától minden kompromisszumra való kísérletet és semmiféle tárgyalásra se bocsátkozik, amíg a november 18-i határozat nullifikálva nincsen, amíg a lex-Dánielt vissza nem vonják, amíg be nem követték a restituciót in integrum és amíg Perczel Dező eljete nincsen.

Bizony optimizmussal lehet hát csak az adott viszonyok közt foglalkozni azzal a kérdéssel, ha vajon egyáltalában lehet-e szó kompromisszumról és hogy békétárgyalások egyáltalában elképzelhetők-e, mikor Tisza kerekén kijelenti, hogy egy jöttát sem enged és ép úgy jelenti ki a szövetséget ellenzék is, melynek álláspontját Kossuth Ferenc, Apponyi és Bánffy ismételtén precízírozták, hogy ragaszkodik ahhoz, amit kimondott.

Az Andrassy-csoport tagjai bírtak ezzel az optimizmussal és vállalkoztak rá, hogy a két fél közt köztedést hozzanak létre. Bár torihatta őket erre nem egy, a legutóbbi napokban felmerült momentum, mely még mindig szolgálhat alapul arra, hogy az ember ne lássa abszolút reménytelenné a helyzetet. Az egyik az, hogy Perczel de facto el van ejtve. Ha a lemondását forma szerint nem is adta meg be, de — a befolyással lett és nyílt titok, hogy a Ház élnöke ebből a betegségből sohase fog annyira kiépülni, hogy ismét elfoglalhassa helyét azon az emelvényen, melyre az ellenzék semmi szín alatt se tűrné meg. A másik, hogy a lex-Dánielnek a tényleges alkalmazását meg se kísérelték, a minthogy a darabontokat is hamarosan elrejtették a Háznak egyik zugában, mikor tudatára ebredek annak, hogy ezeknek a legényeknek a szerepeltetése óriási baklövés volt.

Tisza, ha nem is vallja be, tehát engedett már, még pedig eléggé nevezetes kérdésekben. De már belement a szövetséget ellenzék is koncezzsiókba, amikor azt kezdte híresztelni (igaz, hogy ez nem vonatkozhatik az egész ellenzékre és hogy főleg csak egyes ellenzéki képviselőknek privátim téli nyilatkozatáról lehet szó.) hogy a házszabályok módosítása tényleg szükséges és hogy a revízióba bele is menne az ellenzék, de csak más miniszterelnökökkel és csak pártközi egyezés alapján.

Ime, igazuk lehet Andrassyéknak, mikor még remélnek és amikor úgy vélik, hogy a dolgok nem jutnak el a végtelékig. Ők tehát tárgyalnak és folytatják a békítő közbenjárásnak valóban nagyon hazafias munkáját, habár e pillanatban a sikernek nem nagy kilátásával teszik is.

De lehet-e sikerre egyáltalában kilátás? Ha úgy lehet intézni a dolgot, hogy a tárgyalásból egyik fél se kerüljön ki megszegyenülten, akkor talán igen. Mert az ellenzék lehetetlené tenné magát a nemzetnél, ha föladni követeléseit, Tisza pedig lehetlenné tenné magát fölfelé, ha egyszerűen beadná a derekát.

A kibontakozásra való alap tehát a disszidensek szerint csak az lehet, hogy Tisza föláldozza Perczelt (a mi valóságban már ugy is megtörtént) és az esetre, ha az ellenzék garantálja, hogy a házszabályoknak pártközi egyezmény útján való végleges revízióját nem gátolja, ugy a november tizenhatszadiki határozatot megsemmisíti egy újabb határozati javaslat segítségével.

Ugy tudjuk, hogy a disszidensek ezt a

tárgyalási alapot ajánlották a két félnek. Egyik se nyilatkozott még, nem is tudjuk, kivethő lesz-e, hogy a Háznak december huszonnyolcadikáig tartó szünideje aza ezen az alapon béke jöjjön létre.

Kivanjuk, hogy béke legyen. De nem reméljük, hogy lesz. A következőkben regisztráljuk mindazt, ami a béke létrehozására irányuló törekvésekről szól.

**(Az Andrassyak szereplése.)**

Gróf Andrassy Gyula a Ház mai ülése előtt, mint értesülünk, felkereste Tisza István grófot és ismételtén a felkéré közt, hogy magatartásával ne komplikálja tovább a helyzetet, hanem vonja vissza a lex-Dánielt és álljon félre. Tisza erre, mint beszél, így felelt:

— Vállaltam, hogy a parlament munkaképességét biztosítom és ezt a feladatomat el is végzem. Sehál se látok garanciát arra, hogy rend lesz, ha én félre is állok.

A beszélgetés további során, a Ház folyosóján elterjedt hírek szerint, meglehetősen éles szaváltás volt Andrassy és Tisza közt, ugy, hogy Andrassy ma jelentette ki:

— A ma történek után nem vállalkozom további közvetítésre, bár úgy látom, hogy a két fél még ma is el lehet érni. De a közvetítést okvetlenül másnak kell a kezébe vennie!

Ezt a nyilatkozatot oda magyarázták, hogy Tisza nem veszi szívesen, hogy Andrassy, akiben erős vetélytársát lát, a közvetítő szerepet vigye, mert ha Andrassy Gyula sikert érne el az oppozíciónál, ugy ez alkalmas volna arra, hogy az udvarnál megerősítse Andrassy pozícióját.

Az ülés után gróf Andrassy Gyula néhány perczig tárgyalt Kossuth Ferenczel. Később mikor egy nagy csoport kormány párti képviselő vette körül, Andrassy, egy estláp közlése szerint, ezeket mondta saját álláspontja helyességének bizonyítására.

— Hiba volt az egész akció kiinduló pontja. Hiba volt tehát az ugrai levél is. De helyre lehetett volna hozni a hibát, ha Tisza a parlamenttől erőszak elött kérdezte volna meg a nemzetet, helyesli-e a házszabályok mérsékelt módosítását? Ebben az esetben egységes maradt volna a szabadelvű párt, ellenben elszakadott volna az ellenzék, a melynek soráiban egyes csoportok a házszabály-revizió mellett foglaltak volna állást. Meg vagyok győződve arról, hogy Tisza vállalkozása így sikeres lett volna és békes uton szerzi meg a revíziót. Ma a november tizenhatszadiki történek után az ellenzék nem tehet mást, mint a mit tesz. Kétségbe kellene esznen az ország sorsán, ha az ellenzék más képpen cselekednék és napirendre térne a lex-Dánielen. Meg vagyok győződve arról is, hogy az ellenzék a lex-Dániel visszavonása után belemenne a házszabály-revizióba is, de hogy sem ezt, sem az indennitást többé Tiszának meg nem adja, azon oszodákon nem lehet. A parlamentáris rendjét feladni és a jogfolytonosságba vetett hitet megrendíteni nem szabad. A ki ezt teszi, maga ellen lájítja a parlamentáriszmust és ösztöne híveit. De a választással se nyílt Tisza a helyzetet. Ugyanazokat a nehézségeket találja maga előtt Tisza a választás után, mint ma, sőt talán szomorubbá válik a szituáció.

Feltűnő hosszasan tanácskoztak Andrassy Tivadar és Géza grófok is egy nagy csoport kormány párti képviselővel.

— Uj választásokkal Tisza éppenséggel nem fogja szanálni a helyzetet! — mondták. — Csak újabb bajok és még az eddigieknél is nagyobb nehézségek fognak támadni!

Es mindenesetre igen érdekes tünet, hogy a kormány párti képviselők igen élénken helyeselték ezt. (Mintha tehát mégse volnának a kormány párti emberek olyan nagyon nyugodtak abban a tekintetben, hogy Tiszára nézve a választások feltétlenül óriási diadallal fognak járni.)

Az egyik kormány párti képviselő még is jegyezte:

— Nagyon kezdünk a disszidensekre hallgatni! Csak azt hiszem, — kissé későn kezdünk rájuk hallgatni!

**(Széll Kálmán Bécsben)**

Valóságos riadalmat keltett a kormány párt táborában az a hír, hogy Széll Kálmán Bécsbe utazott. A hír az ülés alatt terjedt el és akadtak, a kik menten rohantak az interurbán telefonhoz, hogy megtudják Rátótól, igaz-e az a hír, csakugyan Bécsbe utazott-e Széll?

A válasz ez volt:

— Csakugyan igaz!

Egyébként Förster Ottó képviselő elmondta, hogy ő maga találkozott tegnap a szombathelyi pályaudvaron Széll Kálmánnal, beszélte vele és meg is tudta tőle, hogy Bécsbe megy.

Erthető, ha ehhez a hírhez azonnal legmesszebbmő kombinációkat fűzték és különösen ellenzéki részen nem találtak más magyarázatot, minthogy Széll Kálmán a királyhoz kapott meghívást.

Akad aztán egy hír, a mely szerint Széll Tisza felkérésére ment Bécsbe. A miniszterelnök ugyanis e hír szerint, Széll Ignác államtitkár, az ex-miniszterelnök testvér-

bátyját küldte el Rátóra és arra kérte Széll Kálmánt, hogy járjon közbe ő békítőleg az ellenzékkel. A hír két okból is nyilvánvaló képtelenség. Mert először is köztudomásu, hogy Tisza egyáltalában nincs jó viszonyban Széll Ignáccal, másrészt pedig, ha Széll vállalta volna a békítő közbenjárást, akkor se Bécsbe ment volna, hanem Budapestre.

Tiszának is elmondták, hogy mi hír járja. Arra ő vállalt vont és azt mondta egykedvűen, hidegen:

— Bizonyára van valami privátdolga odafönn!

De aggodó kormány párti férfiaknak eszükbe jutott, hogy Bánffy is feltétlen szüárdnak tartotta pozícióját a királynál és nem lített benne, hogy I. Ferenc József elejtí.

Egy verzió szerint Széll Kálmán azért ment először Bécsbe, hogy mielőtt az ellenzékkel érintkezésbe lép, beszéljen Gó. Juchovszkival és Körberrel.

Egy szombathelyi jelentés pedig ezeket mondja el:

Széll Kálmán vasárnap délután négykor indult Rátótól s a szombathelyi állomáson találkozott Ehen Gyula kormány párti képviselővel, ki Budapestre indult. Ennek elmondta, hogy nincs megelégedve sem az ellenzék, sem a kormány párt magatartásával. Pár percznyi társalgás után Széll felült a bécsi vonatra s este kilenczkor Bécsben vennie!

Előzőleg testvérének, Széll Ignác belügyi államtitkárnak látogatását fogadta Rátóton. Szombathelyt gyorsan híre terjedt az utazásnak, annak is, hogy szombaton sűrű táviratozás folyt Rátót és Bécs között. Egész szombathely Széll Kálmán Tisza István utódjának hiszi. Mert abban senki sem kételkedik, hogy Széll találkozik a királlyal, vagy ug, hogy ez őt hivatta, vagy ug, hogy mint titkos tanácsos maga jelentkezett kihallgatásra. A szombathelyiek nem hiszik el, hogy csak apró karácsonyi bevásárlások kedvéért tesz kirándulást Széll az osztrák fővárosba.

Félhivatalosan Széll Kálmán utjáról ezeket jelentik:

Egy estláp jelentése szerint Széll Ignác államtitkár a kormány megbízásából fivéréhez, Széll Kálmánhoz Rátóra utazott, ráveendő a volt miniszterelnököt, hogy az egyesült ellenzékkel oda hasson, hogy az legalább az indennitás megszavazását ne akadályozza meg.

Mint értesülünk, szívi nándesetre igaz, hogy Széll Ignác államtitkár meglátogatta Rátóton Széll Kálmánt, de az a látogatás nem a kormány megbízásából történt és nem is volt semminemű vonatkozásban a politikával. Széll Kálmán híve elutazása után, nem Budapestre, hanem Bécsbe ment, de Széll Kálmán e bécsi utának sincs semmi köze a politikához. Széll Kálmán ő felsége előtt való megjelenésre nem kapott meghívást és a volt miniszterelnök pusztán családi ügyekben utazott Bécsbe.

**(Három titokzatos ur.)**

Az ellenzék körében nagy felháborodás keltett az a hír, hogy három ellenzéki képviselő érintkezésbe lépett Feilitzsch Artur báróval, megkérdezték tőle, hogy az ex-lehben való, teli választásoknak miként lehetne elejét venni.

— Aki ilyet tett, — mondta Lengyel Zoltán, — az áruló gazember!

— Nem hiszem, hogy megtörtént a dolog, — szölt Justh Gyula, — mert nincs tudomásom róla, hogy három képviselő nyilatkozat érkezett volna a vezérő bizottsághoz.

A dolog szóba került az ellenzék reggeli értekezletén is.

Kossuth Ferenc elnök nyitotta meg az értekezletet, mire Justh Gyula szóba hozta hogy állítolag három ellenzéki képviselő kéreste volna föl Feilitzsch Artur bárót, akitől megkérdeztek volna, miképpen lehetne elkerülni a Ház feloszlatását. Mivel az ellenzék azt a határozatot hozta, hogy a mostani kormány párt szóba nem áll és vele tárgyalást nem folytat, az illeto ellenzéki képviselők a szolidaritást megbontották és emelölvá remél, hogy levonják a következtetéseket és pártjukból kilépnek.

Kossuth Ferenc és vele az ellenzék helyeselte Justh föllogását.

Az ellenzéki képviselők ezután egy csoportban a képviselőház ülésére mentek.

Feilitzsch Artur báró, a képviselőház al-elnöke a képviselőház folyosóján meg az ülés előtt kijelentette, hogy alaptalan az a hír, mintha hozzá ellenzéki képviselők jöttek volna abból a célból, hogy tőle a házfölösztetés elkerülésének feltételeit megtudják. Egy ellenzéki ember intézt ugyan hozzá kérdést erről, de az illeto nem képviselő. Minden más hír vagy tévedésből, vagy félreértésből származhatott.

**Az ellenzék és a választások.**

Most már megállapított dolog, hogy az ellenzéki koalíció kiterjed a választásokra is, ami természetesen rendkívül meglehető; Tiszára nézve annak lehetőségét, hogy az ellenzékét „összetörje.” Az ellenzéki vezérő bizottság minden kérdésre nézve megállapodott már és megállapodásaihoz a szövetséget ellenzék plénuma egyhangulag hozzájárult. E megállapodás szerint egy kerület-

ben csak egy ellenzéki jelölt lesz, még pedig annak az ellenzéki pártnak a programjával, melynek az illető kerületben legtöbb a híve, de lehetőleg minden kerületben állítanak ellenzéki jelöltet.

Az ellenzék akciójáról a következőket jelenthetjük:

**(A vezérő bizottság megállapodása.)**

Az ellenzéki vezérő bizottság ma délben ülést tartott, mely délelőtti 11 órától déli 2 óráig tartott.

A gyűlésen jelen voltak: Kossuth Ferenc, (elnök), gróf Apponyi Albert, báró Bánffy Dező, gróf Zichy Aladár, Thaly Kálmán, Justh Gyula, Gulner Gyula, gróf Bathányi Tivadar, Polónyi Géza, gróf Zichy Jenő, Holló Lajos, Barabás Béla, Tóth János, Rakovszky István, Sággy Gyula és Vázsonyi Vilmos.

A gyűlés beható tárgyalás alá vette a szöveget levő kérdéseket és minden irányban teljesen egyhangu megállapodásra jutott. Egyöntetű fellegása a következő főbb pontokban eszesodik ki:

A szövetséget ellenzék tisztelben tartja az egyes ellenzéki kerületeket és mindenütt egymást segíti és támogatja.

A meghódítandó kerületekben teljesen egyöntetűen jár el és az egész szövetséget ellenzék egy kerületben csak egy ellenzéki jelölt mellé áll és azt a kormány párt szemben minden erejével támogatja.

A választásokat a vezérő bizottság egységesen intézi.

Az ország népehez az ellenzék felhívást intéz, hogy vegyen részt mindenki a hazafias küzdelemben:

Szervekedjék minden kerület. Az ellenzék összes árnyalatai haladéktalanul tartsanak együttes gyűlést és közösen döntsenek a választások kérdésében.

Minden kormány párti kerületben feltétlenül állítani kell ellenzéki jelöltet! Szervezni kell a kerületeket; a vezérő bizottság felajánlja a legtojesebb támogatását.

Az ellenzék megalakulása a mozgalom minden stádiuma a vezérő bizottságnak azonnal tudomására hozandó, hogy a további intézkedések megtehetők legyenek.

A vezérő bizottság holnap délelőtti 10 órákor a Kossuth pártkörben újra ülést tart.

**(A szövetséget ellenzék értekezlete.)**

A Kossuth-párt körhelyiségeben ma esti 7 órákor ugyszólván csaknem teljes számban jelentek meg a szövetséget ellenzék tagjai, hogy meghallgassák a vezérő bizottságnak a választásokra vonatkozó előterjesztését.

Az értekezlet közel harmadfél óra hosszat tartott, de az az egyetértés, mely a szövetséget pártok közt uralkodik, ezáltal is teljesen kifejezésre jutott. Az előterjesztést alaposan megvitták, de a határozatokat mind egyhangulag hozták meg.

Kossuth Ferenc elnök az ülés megnyitása után a következő kijelentést teszi:

Mint hogy azok a hírek keringenek, hogy Ház-felozlatás lesz még ex-lehben is, mi, bár ezeknek a híreknek nem adhatunk hittel, mert nem hiszünk, hogy a király az alkotmányt, melyet esküjével erősítette meg, megsértse, mégis, mivel maguk a király tanácsosai dicsekszenek ezzel az eshetőséggel, kénytelnek vagyunk azzal foglalkozni.

A szövetséget ellenzék vezérő bizottsága nevében kimondom, hogy az országgyűlés feloszlatása törvénytelen. De minthogy ezt megakadályozni nem vagyunk képesek, a jogvédelmi küzdelem pedig a szövetséget ellenzék semmiesetre sem hagyja abba, ennek folytán arra kéri a törvényhatóságokat, hogy az országgyűlés törvénytelen felozlatása ellen tiltakozzanak, de e tiltakozással egyetemben rendeljék majd egy választást, nehogy a nemzet meg legyen fosztva az ország s az alkotmány legerősebb védelmitől.

Ha pedig elhatározzuk, hogy a választásokban részt veszünk, a vezérő bizottság kimondandónak véli azt az elvet, hogy mivel az a cél, amelyre az ellenzéki pártok szövetséget, tudnillik a restitució in integrum és a november 18-án elkövetelt merénytelnek megtörése még el nem értett, az ellenzéki pártok szövetsége a választások alatt is fenntartandó, még pedig akképp, hogy a szövetséget pártok egymást mostani kerületeikben meg ne támadják, sőt azokban egymást kölcsönösen támogassák. A kormány párttól elhódítandó kerületekben pedig a kerület meggyőződése és hangulata szerint, egyesült erővel lépnek fel az egyik, vagy másik ellenzéki pártból tartozó jelöltet. Ennek megfelelően a kerületek meztáti-vájának tisztelben tartása mellett, a választási küzdelemet a központból egységesen intézik.

E célból a vezérő bizottság azt javasolja, hogy a szövetséget ellenzék egy bizottságot küldjön ki.

Javasolja továbbá, hogy a helyzetnek rövid ismeretelése már most is bocsátassék a közönség elé, melynek szövegét Eötvös Károly fogja előadni.

Felkéri a bizottság az ellenzék tagjait, hogy magukat saját kerületük állásáról tájékoztatassák és erről jelentést tegyenek a kormány párti szom-

Ked...  
szed kerü...  
indíthatás...  
bizottságn...  
Kéri to...  
selkét, h...  
ten meg...  
A szöve...  
után az...  
keletre a...  
keri föl...  
kező man...  
A sz...  
szágygy...  
hogy a...  
meg se...  
tathas...  
Ped...  
sulyos...  
ségvet...  
nyessé...  
nélkül...  
néhány...  
telen é...  
Eze...  
kotmán...  
kormá...  
nása, a...  
szándé...  
léssel...  
bal...  
munká...  
nyugá...  
varták...  
aggod...  
vonná...  
noszá...  
tositas...  
De...  
eleje...  
a kor...  
és új...  
kodás...  
ségbe...  
fele n...  
ezt az...  
az új...  
latja...  
Al...  
csak...  
évi sz...  
kétsé...  
egyalt...  
nékül...  
felosz...  
felelő...  
szegé...  
fontos...  
király...  
dol a...  
nemze...  
tekint...  
sőtör...  
vágha...  
rály e...  
Ha...  
bet ah...  
ohajto...  
sel, m...  
től me...  
den t...  
a meg...  
tanul...  
számá...  
kell t...  
Kü...  
szabá...  
sok sz...  
válo...  
csak...  
célját...  
harcz...  
tenni...  
kérdés...  
bárod...  
ket tö...  
intézm...  
ven k...  
sonló...  
akarja...  
s az o...  
ságot...  
meg a...  
mekk...  
De t...  
1848...  
tegye...  
kise...  
honia...  
lesség...  
csára...  
néhány...  
tositat...  
vetkez...  
ly...  
lelkes...  
kező...  
1. ...  
toká...  
véde...  
véde...  
a vá...  
lások...  
haza...





Jelmezos jégünnepély. A budapesti farsangot...

Törpe-otály. A Budapesti Józsefvárosi Katolikus Körben...

Rablótámadások. Tabakovics Andor postafizika...

Ellensége lett a franczának a magyar. Ez a hit ver gyökere...

Használok csak Kerpel-kézfimóit. A Kerpel-kézfimó...

Halálhírek. Holtscher B. Lipót hüll tetemét...

Ott voltak Hatvány-Deutsch Sándor, Chorin Ferenc...

A templomi énekar bus éneke közt hozták be a koporsót...

Itt említtük meg, Holtscher B. Lipót elhunyt alkalmából...

Személyes. Szencsényi Antal es. és kir. kamaras, honvédszázados...

Kessenedői Majthényi Alajosné született bocsanóti Szeczkéy...

Tótví Rácz Györgyné született Tóth Jolán 33 éves korában...

Hittiteltetés. I. Ferenc József Trauttenberg Konstantin báró...

A legénykedés vége. Nagy vigan énekelve, lármázva...

Titkos tanácsosi eskü. Bécsből jelentik, hogy a király...

A toszkániai nagyherceg betegsége. Salzburgból jelentik...

Építő iparosok bálja. A budapesti építőiparosok...

Vasárnap éjjel. A vasárnap éjjeli krónikában ritka érdekes...

Rendőri hírek. Hirtelen halál. Egy ismeretlen mulatság...

Az ilyen hevesen apostrofált kolléga különben se szándékozott...

Másnap többekkel együtt a nézőlér homályból nézte a próbát...

Vádalom W. Kramer Teréz urasszonyt, magánénekesnőt...

Már ez után is tisztelettel kijelentem, hogy a Cabrerát...

V. Kramer Teréz másnap belátta vilákszedésének helyteliségét...

A »Rátartós kisasszony« sikere. Holger Drachmann...

Szerencsés utat Chimay hercegné... is ten önnel tekintetes Rigó Jancsi ur!

Természetesen nagy derűtség követte ezt a »közbeszólás«...

Filharmonikus hangverseny. A filharmonikus ma este Beethoven ünnepelték...

Külföldi istálló nevezései. A most zárult magyar versenyekre...

Németek közül a Kanadai gróf Arco-Zinneberg...

Az oroszok közül a kárpáti díjra gróf Gyrycki hal, Lazareff pedig két lovat nevezett.

Lazareff még az Erzsébet királyné díjra három a St. Legerre két lovat jelentett...

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...

Camis és Stock Fiume-Triest. Pároló közeli: Barcola.

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...

Camis és Stock Fiume-Triest. Pároló közeli: Barcola.

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...

Camis és Stock Fiume-Triest. Pároló közeli: Barcola.

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Az ilyen hevesen apostrofált kolléga különben se szándékozott...

Másnap többekkel együtt a nézőlér homályból nézte a próbát...

Vádalom W. Kramer Teréz urasszonyt, magánénekesnőt...

Már ez után is tisztelettel kijelentem, hogy a Cabrerát...

V. Kramer Teréz másnap belátta vilákszedésének helyteliségét...

A »Rátartós kisasszony« sikere. Holger Drachmann...

Szerencsés utat Chimay hercegné... is ten önnel tekintetes Rigó Jancsi ur!

Természetesen nagy derűtség követte ezt a »közbeszólás«...

Filharmonikus hangverseny. A filharmonikus ma este Beethoven ünnepelték...

Külföldi istálló nevezései. A most zárult magyar versenyekre...

Németek közül a Kanadai gróf Arco-Zinneberg...

Az oroszok közül a kárpáti díjra gróf Gyrycki hal, Lazareff pedig két lovat nevezett.

Lazareff még az Erzsébet királyné díjra három a St. Legerre két lovat jelentett...

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...

Camis és Stock Fiume-Triest. Pároló közeli: Barcola.

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...

Camis és Stock Fiume-Triest. Pároló közeli: Barcola.

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...

Camis és Stock Fiume-Triest. Pároló közeli: Barcola.

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Gay Mária énekesnőt, aki minden reklám nélkül jött és hamarosan meghódította a közönséget.

A Széchenyi vasút közigazgatási bejárásról felvett jegyzőkönyvet ma délelőtti hítelestették...

A népszínház bizottság ma délelőtti ülésében megbeszélte a módosítást...

Az állami tisztviselők fogadása. Gróf Tisza István...

Az adózó lakásnak nyilvántartása ügyében több fővárosi bizottság tag előterjesztést...

Tisza István vádlói. (Esküdtársi tárgyalás.) Az esküdtársi tárgyalás...

A negyedikmillió kártyaaffér. Szaczel György országgyűlési képviselő...

Külföldi istálló nevezései. A most zárult magyar versenyekre...

Németek közül a Kanadai gróf Arco-Zinneberg...

Az oroszok közül a kárpáti díjra gróf Gyrycki hal, Lazareff pedig két lovat nevezett.

Lazareff még az Erzsébet királyné díjra három a St. Legerre két lovat jelentett...

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...

Camis és Stock Fiume-Triest. Pároló közeli: Barcola.

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...

Camis és Stock Fiume-Triest. Pároló közeli: Barcola.

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...

Camis és Stock Fiume-Triest. Pároló közeli: Barcola.

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...

Camis és Stock Fiume-Triest. Pároló közeli: Barcola.

Figyeljünk a TÖRLEY PEZSGÓ valódiságára. Óvakodjunk az utánzatoktól!

KÖZGAZDASÁG. A német kereskedelmi szerződés.

Említtük, hogy Call báró osztrák kereskedelmi és Buequoy földművelésügyi miniszter...

A népszínház bizottság ma délelőtti ülésében megbeszélte a módosítást...

Az állami tisztviselők fogadása. Gróf Tisza István...

Az adózó lakásnak nyilvántartása ügyében több fővárosi bizottság tag előterjesztést...

Tisza István vádlói. (Esküdtársi tárgyalás.) Az esküdtársi tárgyalás...

A negyedikmillió kártyaaffér. Szaczel György országgyűlési képviselő...

Külföldi istálló nevezései. A most zárult magyar versenyekre...

Németek közül a Kanadai gróf Arco-Zinneberg...

Az oroszok közül a kárpáti díjra gróf Gyrycki hal, Lazareff pedig két lovat nevezett.

Lazareff még az Erzsébet királyné díjra három a St. Legerre két lovat jelentett...

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...

Camis és Stock Fiume-Triest. Pároló közeli: Barcola.

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...

Camis és Stock Fiume-Triest. Pároló közeli: Barcola.

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...

Camis és Stock Fiume-Triest. Pároló közeli: Barcola.

A közönség köréből. Kezesség mellett tiszta borból pároló...

Stock-Gvóny-Cognac. Állandó hivatalos és vegyi ellenőrzés alatt...





KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak egy levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik

TELEFON 706.

pénz-szekrények... Készítők: Készítők: Készítők...

Nevelőnőket... Készítők: Készítők: Készítők...

Mindenludó iroda... Készítők: Készítők: Készítők...

Női kelegye... Készítők: Készítők: Készítők...

Elemtől mindössze... Készítők: Készítők: Készítők...

gyümölcs-pálinka... Készítők: Készítők: Készítők...

barackpálinka... Készítők: Készítők: Készítők...

Karácsonyi és ujévi ajándékok... Készítők: Készítők: Készítők...

Zöldfa-utca... Készítők: Készítők: Készítők...

A titkos betegségek... Készítők: Készítők: Készítők...

gyengességi állapotok... Készítők: Készítők: Készítők...

Dr. Mitzger Tivadar... Készítők: Készítők: Készítők...

Dr. Mitzger Tivadar... Készítők: Készítők: Készítők...

Dr. Mitzger Tivadar... Készítők: Készítők: Készítők...

Dr. Mitzger Tivadar... Készítők: Készítők: Készítők...

Dr. Mitzger Tivadar... Készítők: Készítők: Készítők...

Dr. Mitzger Tivadar... Készítők: Készítők: Készítők...

Dr. Mitzger Tivadar... Készítők: Készítők: Készítők...

Dr. Mitzger Tivadar... Készítők: Készítők: Készítők...

Dr. Mitzger Tivadar... Készítők: Készítők: Készítők...

Gimnaziumi... Készítők: Készítők: Készítők...

Veszünk... Készítők: Készítők: Készítők...

Diszes... Készítők: Készítők: Készítők...

Zálogzúdat... Készítők: Készítők: Készítők...

Szepességi... Készítők: Készítők: Készítők...

Önök övni kell... Készítők: Készítők: Készítők...

Borok... Készítők: Készítők: Készítők...

Ajtók és ablakok... Készítők: Készítők: Készítők...

butorokai... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Sosyposzton... Készítők: Készítők: Készítők...

Mező... Készítők: Készítők: Készítők...

Careantin... Készítők: Készítők: Készítők...

Cailler a legpompásabb svájci tej-csokoládé. Kóstolópróbát mindenütt ingyen adnak.

BRAZYL FELE SÖSBORSZESZ. NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA. KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA. HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ MELLEKLIVÉ VAN!

SAGRADA BARBER. Enyhén és biztosan hat. Mindenemelt alhasi bántalomnál, különösen a belek tankadásánál, hevény és idült székrekedésnél.

Dr. FABINYI. Szpecialista nemi bajokban, emerit. kórházi orvos. Gyors és alapos gyógyítást bármely régi és új nemi betegségben.

SENSATIO!!! Valódi amerikai elszakított bőr-cizpák 7-8-9 forint. Valódi orosz sarcsizpák 2.50-3-3.50 forint!

EREDETI KELETI SZÖNYEGEK. BUTORSZÖVETEK. PAPIRKÁRPITOK. HAAS FÜLÖP ÉS FIAI. nagy választékban, legolcsóbb árakon. Továbbá minden egybenemű szőnyeg, futószőnyeg, kokusz-futók, kokusz-lábtörök, keretet-átvették, angora-kecskebőrök és erdélyi pokróczok.

PERUIN-POR. A legújabb, a legújabb, a legújabb. A legújabb, a legújabb, a legújabb.

Aranyfény izzótestek. A legjobb darabja 60 fillér, kisebb 40 fillér. Legújabb típusú 10 fillér. Legújabb típusú 10 fillér.

Gyenge férfiaknak és nőknek. Dr. Wron Peruin-pora. A legújabb, a legújabb, a legújabb.

Dr. Trausweller János. ORÁK, EKSZEREK 10-évi jótállással RÉSZLETFIZETÉSRE. Képes árjegyzék bérmentve. Továbbiak postán szűköltetnek.

Magyar harzi kanári tenyésztő üzemében. Magyar harzi kanári tenyésztő üzemében.

Legolcsóbb bevásárlási tórrás vadász-fegyverekben. kétésvű Lancaster fegyverek 36 koronától, 6 l vettőrevolverek 5 koronától feljebb.

STANDARD életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon ALAPITTATOTT 1825. Magyarországi fiók: Budapest, IV, Kossuth Lajos-utca 4. (Standard palota). Évi bevétel több mint 33.600.000 korona. Kiutalt nyereségyrészek 170.000.000. Vagyoni több mint 266.000.000. Halálesetek folytán kifizetve több mint 550.000.000.

Biztos gyógyulást keresőknek nemi betegségben szenvednek. Valódi amerikai elszakított bőr-cizpák 7-8-9 forint. Valódi orosz sarcsizpák 2.50-3-3.50 forint!